

俄宣布暂停往来埃及的俄航班

将成立专门指挥部负责撤离滞留在埃本国游客

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫6日宣布，根据俄国家反恐委员会建议，俄总统普京决定在俄客机失事原因查明前暂停往来埃及的所有俄罗斯航班。

佩斯科夫说，俄国家反恐委员会当日召开会议，讨论俄客机失事问题。与会者包括国防部长绍伊古、武装力量总参谋长格拉西莫夫等。俄国家反恐委员会认为，在弄清俄客机失事原因前有必要暂停往来埃及的俄罗斯航班。

■ 相关新闻

多国发布赴埃及旅游警告 埃官员担忧旅游业遭重创

俄罗斯客机在埃及坠毁事件已过去一周，有越来越多的西方媒体报道称调查线索显示炸弹爆炸造成客机坠毁。多国发布旅游警告、取消往返埃及航班并提升安保级别。一些埃及官员和专家担忧，该事件将重创埃及旅游业。



7日，游客在埃及沙姆沙伊赫海边的游艇上休闲。 新华社发

黑匣子疑因爆炸停止运转

法新社6日援引一名不愿透露姓名的调查人员的消息说，根据对客机两个黑匣子的分析，对坠毁现场的查看以及调查人员的经验，人们强烈偏向于认为恐怖袭击致使俄客机坠毁。

这名调查人员说，对两个黑匣子信息的破译显示，一开始客机设备和机组人员对话方面一切正常。飞机飞行到第24分钟时，两个黑匣子突然停止运转，显示有一个因爆炸而造成的突然减压。

该调查人员说，不可能是因为技术故障或者火灾造成爆炸，因为如果遇到这两种情况，两个黑匣子会记录一些东西，飞行员也会有所察觉。

据美国全国广播公司6日报道，美方官员称情报部门拦截到“伊斯兰国”在叙利亚拉卡地区的头目与埃及西奈半岛相关人士的对话，内容涉及该组织自夸并庆祝击落一架俄罗斯客机。

这名官员称，对话内容“显然是在

庆祝”，还包括如何击落这架客机。

美国和英国的情报部门此前向媒体透露，可能有炸弹被藏匿在客机行李内，在飞机飞行过程中爆炸。

针对有关说法，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，这只是假设之一，目前调查正在进行，俄方不会武断排除任何一种可能性。

据法新社报道，埃及民航部长卡迈勒以及埃方空难调查负责人将于北京时间7日23时召开第一次新闻发布会。卡迈勒此前发表声明说，空难调查委员会目前没有披露任何表明客机坠毁源于“内部爆炸”的证据。埃及全部机场均按照国际安全标准运营，可以接受包括美国联邦航空局在内的其他相关机构检查。埃及为把事故真相公之于众，非常重视此次调查的真实性和准确性。

多国取消往返埃及航班

由于目前尚无权威机构发布确切的坠机原因，为保证安全，多国取消往

特鲁多在表达失望的同时也表示尊重奥巴马的决定。

美国驻加拿大大使布鲁斯当天下午表示，美国拒绝该工程的主要原因是考虑到“此项目会影响美国成为世界上与气候变化作战的领导者作用”。据悉，由于遭到环保人士强烈反对，这个项目从一开就争议不断，成为美国政坛的敏感话题。

美拒绝共建输油管道 加拿大总理表示失望

加拿大新总理特鲁多6日发表声明，对美国总统奥巴马拒绝两国共建输油管道深表失望。

奥巴马当天上午宣布，美国决定拒绝这项名为“Keystone XL”的输油管道项目，称工程“不符合美国国家利益”。随后，特鲁多发表声明，对美方的决定表示失望。加拿大反对党保守党和相关企业也发表声明，表示失望和遗憾。

据俄媒报道，普京要求有关部门同埃及相互配合，确保滞留在埃及的俄游客安全回国。俄政府将成立专门指挥部负责撤离滞留在埃及的俄游客，目前其总数约为3万至4万。

俄紧急情况部普奇科夫当日表示，俄专家已从失事客机残骸、乘客行李以及客机坠毁地点的土壤中提取样本。俄专家正对这些样本进行研究，他们将公布分析结果。

针对美国等方面表示俄失事客机上可能被放置炸弹，佩斯科夫表示，这只是假设之一，目前调查正在进行，俄方不会武断排除任何一种可能性。新华社

返埃及的航班并升级航班安保措施。目前仍有数万名欧洲和俄罗斯游客滞留在埃及。

美国白宫6日说，美国国土安全部已经在埃及西奈半岛及其附近的近10个机场增加了安检措施，包括“扩大范围的扫描”，“最新的机场评估”和“美国可向机场提供的其他形式的协助”。

白宫新闻发言人欧内斯特在例行记者会上说，美国与这些增加安检措施的机场先前就保持合作关系，在原先安检基础上增加的这些措施是“为了保证可能在国外旅行的美国民众的安全”。

英国此前也宣布停飞前往埃及沙姆沙伊赫的航班，并将派飞机接回滞留的约2万名英国游客。为保证安全，英国将把旅客的托运行李单独运回国。

丹麦于6日发布旅游警告，建议丹麦人不要前往沙姆沙伊赫，同时宣布暂停前往埃及的航班。此前，法国、比利时和英国都分别发布了旅游警告。

事件将重创埃及旅游业

俄客机失事原因正在调查，但事件带来的影响已经显现。一些埃及官员和专家担心，事件将重创埃及旅游业。

埃及旅游部长扎祖此前在接受媒体采访时表示，短期内还无法判断事件对埃及旅游业的影响，但俄罗斯一些乘客已经取消赴埃及的航班，俄乘客赴埃及的预订数正在减少。

埃及振兴旅游业联盟主席穆萨认为，这一恶性事件将大大影响埃及旅游业，“尤其是在短时间内”。他对新华社记者说：“如果最后黑匣子分析结果证明飞机是由于技术原因坠落的，那么这种消极影响会随着时间而冲淡。但是，俄罗斯游客仍旧会因为此次事件而产生忌惮情绪。”

埃及旅游部旅游咨询委员会成员赛义德说：“为发展旅游业，埃及政府举办了许多国际性的推广活动，但坠机事件发生后，旅游部推迟了在俄罗斯的旅游推广活动，而且还缺席了11月1日在伦敦举办的国际旅游交易会。”

旅游业收入在埃及经济中至关重要，是仅次于苏伊士运河运营的第二大外汇来源。俄罗斯市场是埃及旅游业的重要收入来源之一。据新华社

联合国化武专家：IS疑在叙使用芥子气

联合国禁止化学武器组织专家在最新报告中认定，“非国家行为体”今年8月在叙利亚第二大城市阿勒颇北部的马里亚镇使用毒气芥子气。

“叙利亚人权观察组织”和一些外交人士认为，在报告所述的时间点，极端组织“伊斯兰国”(IS)正在马里亚镇与一支叙反对派武装作战，因此“伊斯兰国”使用芥子气的嫌疑最大。

路透社6日援引一份联合国禁止化学武器组织秘密报告摘要报道，这一机构的化武专家“相当确信，至少两人于8月21日在马里亚镇暴露在芥子气之下”。

这份报告的标注日期为10月29日，写道：“芥子气很可能致死一名婴儿。”

芥子气是一种散发有害气体的液体毒剂，由于使用最多、最为普遍且伤害较大，被称为“毒剂之王”。芥子气主要通过皮肤或呼吸道侵入肌体，直接损伤组织细胞，对皮肤、黏膜具有糜烂刺激作用。由于时至今日仍然没有特效治疗药物，芥子气受害者终身将与痛苦为伴。

虽然禁化武组织报告仅用“非国家行为体”指代芥子气施用方，一些外交消息人士告诉路透社记者，“伊斯兰国”武装人员今年8月曾在马里亚镇作战。

“(报告)提出了重要问题，即芥子气究竟来自哪里，”一名消息人士说，“要么他们(‘伊斯兰国’)已经掌握制造这种毒气的能力，要么它可能来自‘伊斯兰国’控制的一处(叙利亚政府)未申报的(化武)仓库。这两种情况都令人担忧。”

位于英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”主管拉赫曼则直接指认：“‘伊斯兰国’在8月的马里亚战斗中使用了毒气。”他推测，“伊斯兰国”可能经由土耳其或伊拉克获得这些芥子气。

美国国家安全委员会一名发言人6日说，白宫对禁化武组织的最新报告内容深表关切，“将继续密切调查这些说法，在应对化武以及其他类似威胁方面保持主动”。

禁化武组织预定本月23日在荷兰海牙召开特别会议，讨论在叙利亚相关化学武器的发现。

据新华社

俄前高官死于纽约酒店 曾任俄总统媒体顾问

俄罗斯方面6日证实，前新闻部长米哈伊尔·列辛死于美国纽约一座酒店。美国警方5日上午接到报警，在纽约高档酒店杜邦环岛酒店发现一具男性尸体。警方随后证实，死者为列辛。俄罗斯驻美国大使馆6日也证实列辛死讯。俄方和列辛家属说，他死于心脏病。

俄罗斯媒体报道，俄总统普京已经向列辛亲属表达慰问。列辛现年57岁，1999年至2004年担任俄罗斯新闻部长，2004年至2009年任俄总统媒体顾问。他被视为今日俄罗斯电视台的始创人，2013年，列辛出任俄罗斯媒体巨头、俄罗斯天然气工业股份公司的子公司“俄气-媒体”主管，今年1月因个人原因辞职。

据新华社